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Til
Børne- og Uddannelsesudvalget
Udvalget for Forskning, Innovation og Videregående Uddannelser

Vedr. varslet bortfald af underskudsdækning

”Man sollte sich nich überrashen” 
pas e´tonner” – ”Man skal ikke lade sig forbløffe”, men alligevel er f
netop dét, som vi i Danmarks Sproglærerforening blev, da vi ultimo august 
modtog et brev fra Ministeriet for Børn og Undervisning.

I brevet stod meddelelsen om at som
for 2013 skulle underskudsdækning i
folkeskoleområdet, afvikles.
Dette ville få virkning for faglige foreninger, netværk og lærerkredse.

Da Sproglærerforeningen i lighed med øvrige faglige foreninger afholder et årligt 
landskursus og at samtlige kurser
målgruppe, mente jeg umiddelbart at dette kunne da ikke være møntet på os.
En efterfølgende opringning til den embedsmand som havde skrevet brevet, mundede 
desværre ud i at det gjaldt samtlige kurser, lokale og 
Endvidere fik jeg at vide, at regeringen i sit finanslovsforslag vil flytte den 
million kroner, som faglige foreninger m.fl. ”plejer” at ansøge om i starten af 
et kalenderår, skal overgå til puljen ”Forsøgs
tiltag som regeringen vil have sat i værk.

Regeringen har vurderet at efteruddannelseskurser for folkeskolelærere ligger 
hos de respektive kommuner.
Et kig på de kommunale kurser viser tydeligt at de senere år har der 
udelukkende været økonomi til mamm
håndtering og til løsning af problemer omkring fx mobning.
Sådanne kurser er absolut relevante, men hvor går lærerne hen og bliver 
opdateret pædagogisk, didaktisk og fagligt? 
Hvis overnævnte forslag bliver vedtaget 
udelukkende forlagskurser tilbage. Disse kurser er oftest baseret på udgivelse 
af materialer, der indretter sig i
fremherskende.

Sproglærerforeningen
                          e-mail: ingrid.stuart@skolekom.dk www.sproglaererforeningen.dk

                                                                                                                             

og Uddannelsesudvalget
Udvalget for Forskning, Innovation og Videregående Uddannelser

Vedr. varslet bortfald af underskudsdækning

”Man sollte sich nich überrashen” – ”One should not be amazed” 
”Man skal ikke lade sig forbløffe”, men alligevel er f

netop dét, som vi i Danmarks Sproglærerforening blev, da vi ultimo august 
modtog et brev fra Ministeriet for Børn og Undervisning.

I brevet stod meddelelsen om at som et led i regeringens forslag til finanslov 
for 2013 skulle underskudsdækning i forbindelse med lokale lærerkurser på 
folkeskoleområdet, afvikles.
Dette ville få virkning for faglige foreninger, netværk og lærerkredse.

Da Sproglærerforeningen i lighed med øvrige faglige foreninger afholder et årligt 
og at samtlige kurser er henvendt til og har ”hele Danmark” som 

målgruppe, mente jeg umiddelbart at dette kunne da ikke være møntet på os.
En efterfølgende opringning til den embedsmand som havde skrevet brevet, mundede 
desværre ud i at det gjaldt samtlige kurser, lokale og landsdækkende!
Endvidere fik jeg at vide, at regeringen i sit finanslovsforslag vil flytte den 

, som faglige foreninger m.fl. ”plejer” at ansøge om i starten af 
et kalenderår, skal overgå til puljen ”Forsøgs- og udviklingsarbejder” 
tiltag som regeringen vil have sat i værk.

Regeringen har vurderet at efteruddannelseskurser for folkeskolelærere ligger 
hos de respektive kommuner.
Et kig på de kommunale kurser viser tydeligt at de senere år har der 
udelukkende været økonomi til mammutkurser a la strategier til konflikt
håndtering og til løsning af problemer omkring fx mobning.
Sådanne kurser er absolut relevante, men hvor går lærerne hen og bliver 
opdateret pædagogisk, didaktisk og fagligt? 
Hvis overnævnte forslag bliver vedtaget – medio dec. - er der i mine øjne

forlagskurser tilbage. Disse kurser er oftest baseret på udgivelse 
af materialer, der indretter sig i forhold til den ”trend”, der pt. er 
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”One should not be amazed” – ”Il ne faut 
”Man skal ikke lade sig forbløffe”, men alligevel er forbløffet 

netop dét, som vi i Danmarks Sproglærerforening blev, da vi ultimo august 

led i regeringens forslag til finanslov 
forbindelse med lokale lærerkurser på 

Dette ville få virkning for faglige foreninger, netværk og lærerkredse.

Da Sproglærerforeningen i lighed med øvrige faglige foreninger afholder et årligt 
er henvendt til og har ”hele Danmark” som 

målgruppe, mente jeg umiddelbart at dette kunne da ikke være møntet på os.
En efterfølgende opringning til den embedsmand som havde skrevet brevet, mundede 

ndsdækkende!
Endvidere fik jeg at vide, at regeringen i sit finanslovsforslag vil flytte den ene 

, som faglige foreninger m.fl. ”plejer” at ansøge om i starten af 
og udviklingsarbejder” – altså de 

Regeringen har vurderet at efteruddannelseskurser for folkeskolelærere ligger 

Et kig på de kommunale kurser viser tydeligt at de senere år har der 
utkurser a la strategier til konflikt-
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For Danmarks Sproglærerforening har varslingen omkr
underskudsdækning allerede
planlagte Landskursus 2013 der som vanligt skulle afvikles i april måned. Vi 
har simpelthen ikke økonomisk mulighed for at afvikle kurset, uden det 
sikkerhedsnet som underskudsdækning fra UVM, hidtil har betydet omkring 
store, landsdækkende kurser.

Jeg kan tilføje at straks da jeg modtog brevet sendte jeg et ”opråb” til landets 
øvrige ca.20 faglige foreninger med spørgsmål om hvad vi kunne gøre i 
fællesskab. Jeg er således vidende om, at I modtager skrivelser omkring dette 
tiltag fra regeringens side 
Håndarbejdslærerforening + Danmarks Billedkunstlærere. Endvidere viser det 
sig at ikke alle faglige foreninger har mod
vi hører til ”de særlig udvalgte”?

I håb om, at I vil tage forslaget op til nøje overvejelse for derefter at stemme 
imod dets vedtagelse.
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For Danmarks Sproglærerforening har varslingen omkring bortfald af 
underskudsdækning allerede bevirket at vi har set os nødsaget til at aflyse det 
planlagte Landskursus 2013 der som vanligt skulle afvikles i april måned. Vi 
har simpelthen ikke økonomisk mulighed for at afvikle kurset, uden det 

t som underskudsdækning fra UVM, hidtil har betydet omkring 
store, landsdækkende kurser.

Jeg kan tilføje at straks da jeg modtog brevet sendte jeg et ”opråb” til landets 
øvrige ca.20 faglige foreninger med spørgsmål om hvad vi kunne gøre i 

er således vidende om, at I modtager skrivelser omkring dette 
fra regeringens side fra Danmarks Matematiklærerforening + Danmarks 

Håndarbejdslærerforening + Danmarks Billedkunstlærere. Endvidere viser det 
faglige foreninger har modtaget det omtalte brev 

vi hører til ”de særlig udvalgte”?

I håb om, at I vil tage forslaget op til nøje overvejelse for derefter at stemme 

                                                             Med forhåbningsfuld efterårshilsen 

                                                                          Ingrid Stuart

www.sproglaererforeningen.dk

ing bortfald af 
bevirket at vi har set os nødsaget til at aflyse det 

planlagte Landskursus 2013 der som vanligt skulle afvikles i april måned. Vi 
har simpelthen ikke økonomisk mulighed for at afvikle kurset, uden det 

t som underskudsdækning fra UVM, hidtil har betydet omkring 

Jeg kan tilføje at straks da jeg modtog brevet sendte jeg et ”opråb” til landets 
øvrige ca.20 faglige foreninger med spørgsmål om hvad vi kunne gøre i 

er således vidende om, at I modtager skrivelser omkring dette 
fra Danmarks Matematiklærerforening + Danmarks 

Håndarbejdslærerforening + Danmarks Billedkunstlærere. Endvidere viser det 
taget det omtalte brev – gad vide om 

I håb om, at I vil tage forslaget op til nøje overvejelse for derefter at stemme 

ld efterårshilsen 

Ingrid Stuart


